

# 广西壮族自治区双减工作领导小组办公室

桂双减办〔2023〕2号

## 自治区“双减”工作领导小组办公室转发 关于做好2023年寒假期间校外培训 治理有关工作的通知

各市、县（市、区）“双减”工作领导小组办公室，自治区科技厅、文化和旅游厅、体育局：

现将《教育部办公厅关于做好2023年寒假期间校外培训治理有关工作的通知》（教监管厅函〔2022〕16号）转发给你们，并提出如下工作要求，请结合实际，一并贯彻落实。

一、积极部署行动。各市、县（市、区）“双减”办要主动发挥“双减”工作专门协调机制作用，会同非学科类校外培训机构主管部门、发展改革、市场监管、消防等相关部门，重点围绕“学科类培训隐形变异”“艺考机构排查”“学科类校外培训机构安全”等任务内容，于春节前一周开展至少一次联合大排查行动。请自治区科技厅、文化和旅游厅、体育局及时组织、指导各地下属部门重点围绕“非学科类校外培训收费”“非学科类校外培训机构安全”等任务内容，开展好寒假期间非学科类校外培训治理工作。

二、抓好整改落实。请各市、县（市、区）“双减”办加强统筹协调，会同各有关部门做好各项排查统计分析，填写好《2023

年寒假期间校外培训治理有关工作各地落实情况统计表》（附件2，以下称“统计表”），对排查出来的问题，逐一建立台账，明确整改措施、整改时限和整改责任人，扎实做好整改工作。请各市、县（市、区）非学科类校外培训机构主管部门负责统计表中的“持续强化非学科类培训监管”内容，各市“双减”办负责汇总市县两级各有关部门的统计表，于2023年1月17日和2月1日前分两次报送我办。

三、及时总结反馈。请各地将寒假期间校外培训治理工作的安排部署、排查检查、经验做法、存在的问题和工作建议等形成书面总结，其中非学科类校外培训收费排查整治、非学科类校外培训机构安全排查工作书面总结，由各市、县（市、区）非学科类校外培训机构主管部门负责完成，并及时报送至本级“双减”办和上级对应主管部门。请各市“双减”办将本级学科类培训隐形变异治理、艺考机构排查、校外培训机构安全、非学科类校外培训收费排查等任务工作的书面总结，于2023年1月17日和2月1日前分两次报送我办。

联系人及联系电话：覃家林、李望；0771—5815114、5815446；  
邮箱：gxxwjjg@163.com。

附件：1. 教育部办公厅关于做好2023年寒假期间校外培训治理有关工作的通知（教监管厅函〔2022〕16号）

2. 2023 年寒假期间校外培训治理有关工作各地落实  
情况统计表

广西壮族自治区“双减”工作领导小组

办公室（代章）

2023 年 1 月 10 日

(此件主动公开)



# 教育部办公厅

教监管厅函〔2022〕16号

## 教育部办公厅关于做好2023年寒假期间校外培训治理有关工作的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、新疆生产建设兵团教育局：

当前，广大师生在落实新冠病毒感染疫情防控和坚持网上学习双重任务下，身心压力较重。为坚决防止违规校外培训加重学生课外负担，帮助广大中小学生度过健康、温馨、有意义的假期，现就有关工作通知如下。

**一、深化治理，严肃查处学科类培训隐形变异。**各地要在寒假期间采取“四不两直”方式，通过“日查+夜查”“联检+抽检”等形式，对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行排查，严防严查隐匿在酒店、咖啡厅、居民楼等场所违规开展学科类培训。强化对重点机构和人员的管理，严防严查以“一对一”“往家教师”“高端家政”“众筹私教”以及各类冬令营等名义违规开展学科类培训。各省级教育行政部门要联合工业和信息化、网信等相关部门，运用智能巡查手段，对线上学科类机构和重点网站平台开展全天候深度巡查，严防严查面向学龄前儿童开展线上培训、违规开展线上学科类培训等行为。

**二、多管齐下，持续强化非学科类培训监管。**各地要加强寒假期间非学科类培训价格监测和调控，指导非学科类机构全面使用《中小学生校外培训服务合同（示范文本）》（2021年修订版），将培训内容、培训时长、收费项目、收费标准等信息向社会公开，严防恶意涨价。加强预收费监管，非学科类培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用，且不得超过5000元，预收费须全部进入本机构收费专用账户。加强对培训材料的审核、备案管理和抽查巡查，保证培训正确方向。持续加强艺考培训机构专项治理，依法查处无证办学机构，依法清退不符合要求的从业人员，严厉打击性侵、猥亵等侵害未成年人身心健康的违法犯罪行为。要联合应急管理等部门，在寒假前对行政区域内非学科类机构专门开展一次安全排查，补齐补足人防、物防、技防设施设备，筑牢安全风险底线红线，坚决维护学生健康安全。

**三、拓宽渠道，广泛接受社会各界监督。**各地要进一步公布、宣传设立的监督举报电话和电子信箱信息，畅通线索来源渠道。要壮大监督力量，充分利用好现有的校外培训社会监督员队伍，进一步邀请人大代表、政协委员、新闻媒体、社区群众等共同参与校外培训治理工作。对收到的群众举报线索和全国校外教育培训监管与服务综合平台转办的问题线索，要认真核查处理并及时反馈，做到件件有回音、事事有着落。教育部将对寒假期间违规培训多发、履责不到位的地区适时进行通报。

**四、科学引导，共同营造良好育人氛围。**各地要充分利用寒假契机，加大家校社协同育人力度，通过倡议书、线上家长会、

致家长的一封信等多种形式，有条件的可通过线下家访等方式，让学生家长充分了解校外培训相关政策，不盲目给孩子报班参加校外培训。要充分关注学生在校时间短、网课时间长、师生缺乏“面对面”交流等情况，及时给予学生精神鼓励、情绪疏导，引导他们以积极健康的心态迎接人生路上的各种挑战。充分利用春节这一传统佳节，组织丰富多彩的体育锻炼、社会实践、文化传承活动，让学生享受人间亲情、培养科学精神、树立文化自信。要大力宣传科学育人观念，帮助家长掌握科学教育方法，加强亲子互动交流，把教育融入生活、劳动、文化，让孩子度过一个有意义的寒假。

各地教育行政部门要在地方党委和政府的领导下，充分发挥“双减”工作专门协调机制作用，及早会同有关部门做好寒假期间系统部署。寒假有关工作情况请及时报教育部（校外教育培训监管司）。

教育部办公厅

2022年12月29日

(此件主动公开)

---

部内发送：有关部领导，办公厅

---

教育部办公厅

2023年1月4日印发

---



